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Працюючи в школі вчителем початкових класів, я зрозуміла, що увагу учнів слід зосереджувати на тому, що школа – це велика і дружна родина , у якій діти не лише здобувають знання, а й вчаться дружити, спілкуватися, вирішувати проблеми, допомагати один одному, виконувати внутрішній розпорядок, зберігати традиції. Основною виховною метою, на мою думку, в першому класі є згуртування колективу. Об’єднавши учнів у дружний і працелюбний колектив, можна успішно здійснювати їх навчання і виховання. 
Під час дистанційного навчання за воєнного стану держави виникло питання: як же згуртувати «першачків», дітей, які не мають змоги познайомитись очно.
Створення учнівського колективу я, зазвичай, починала зі знайомства з учнями, рівнем їхнього розвитку, стану стосунків, лідерства, спостерігала за лідерами в колективі, їхній вплив на діяльність інших учнів, враховувала рівень сформованості умінь і навичок і моральної поведінки. Прагнучи формувати учнівський колектив, я, як вчитель, намагалася створювати сприятливі умови для розвитку особистості в колективі. Для цього вивчала інтереси учнів, психологічну готовність до праці. За допомогою бесіди можна зрозуміти усвідомлені мотиви і потреби дітей, їх інтереси та нахили, стосунки, що склалися в дитячому колективі.
Перед початком нового навчального року були проведені онлайн батьківські збори, на яких я заручилась підтримкою батьків. Як правило, разом з дітьми навчаються їх мами і тата, бабусі та дідусі, також вчитель навчається разом зі своїми учнями. Дуже важливо, щоб при цьому люблячі батьки були поруч зі своїми дітьми. Відтепер – це один великий колектив, якому доведеться разом працювати, відпочивати , долати труднощі.
– Чи можна аплодувати однією рукою? – Ні! Потрібні дві руки. Аплодисменти – це результат роботи двох рук. Вчитель – це тільки одна рука. І який би досвідчений, творчий він не був, без другої руки (а це сім’я) вчитель безсилий. 
Готуючись до першого вересня, я попросила батьків надіслати фото дітей. З цих фото ми склали «Дерево нашого дружного класу». Кожна дитина побачила, що вона є частинкою нового колективу.
Також , щоб діти відчули себе частиною цілого, я запропонувала кожному вивчити один рядок вірша. Потім, переглянувши змонтоване відео, ми побачили, що у нас вийшов чудовий вірш про спільну Батьківщину 
Коли мене спитають, з якої я країни,
Яке в мене коріння, і де Земля моя,
Я з гордістю скажу, що родом з України,
Найкращої у світі, це точно знаю я.
З тієї України, де сильні духом люди,
Захисники відважні, де вірні лікарі,
Де більше горя й зла ніколи вже не буде,
Де сяють буйні квіти у кожному дворі.
Я - саме з України, що буде процвітати,
З тієї, що ніколи на землю не впаде.
З країни, яка вміє лише перемагати,
Такої більш країни не знайдете ніде!
Наступним кроком в об’єднанні дітей стала передача дзвоника. Кожен першокласник записав відео, на якому він дзвонить у дзвоник. Змонтувавши ці відео, ми побачили, що вийшов ланцюжок з передачею дзвоника від учня до учня 
Велике значення у створенні колективу мають запропоновані вчителем педагогічні вимог, зрозумілі учням. На початку навчального року я проводжу збори класу, на яких ознайомлюю дітей із важливими шкільними правилами і роз’яснюю, як вони мають поводитися на уроках і перервах, виконувати домашні завдання і брати участь у спільній роботі класу. І цього разу я проводила ранкові зустрічі, де знайомила дітей з правилами класу, обмінювалися інформацією «Що я очікую від шкільного життя?», «Навіщо піднімати руку на уроці?», «Хто такі друзі? Який має бути друг?»
Всі форми діяльності варто пропонувати дітям і батькам тактовно, без примусу. Головне завдання вчителя – зацікавити, захопити учнів різноманітною інтелектуальною, творчою трудовою діяльністю. Слід пам’ятати цінну пораду В.О. Сухомлинського: «Учневі не потрібно у кожний момент знати, що його вчитель виховує.»
Так цікаво та невимушено ми провели «Кольоровий тиждень». Кожен день тижня був присвячений певному кольору. Усі учні і вчитель вдягали одяг, відповідного кольору, якому відповідає день. Ми малювали, переглядали навчальні відеофільми. Цей тиждень пройшов емоційно та позитивно. Навіть на відстані ми були єдиним колективом, однією командою.
Важливим є вміння класного керівника організувати змістовну позакласну роботу з учнями, щоб вони завжди були захоплені практичними справами, щоб перед ними постійно стояли завдання-перспективи. Організація цікавих практичних справ учнів створює підґрунття для накопичення позитивних традицій у класі, реалізації принципу паралельної дії, що в свою чергу сприяє формуванню колективу.
Працюючи з дітьми, привчаю їх до ввічливості. Під час проведення уроків та виховних заходів вчителеві потрібно не забувати про обов’язкове «Дякую»:
· за те, що сьогодні ми всі разом;
· за те, що були відвертими у відповідях.
Завдяки такому простому прийому я забезпечую «ситуацію успіху» кожній дитині. В атмосфері доброзичливості, довіри, співпереживання та поваги дитина прагне найповніше розкрити свої можливості. Розуміючи, як цінується її гідність, самостійна думка, творчий пошук, вона намагається вирішувати складні завдання. Учневі важливо відчувати, що з ним рахуються, цінують його думку, довіряють. Важливо постійно вселяти надію всьому класові і кожному школяреві зокрема, що всі вони можуть переборювати труднощі в навчанні. Особливо цього потребують учні з нестійкою або заниженою самооцінкою, для яких ситуації неуспіху складні, викликають у них підвищену тривожність, що заважає сповна виявити свої можливості.
